

## ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΜΕ ΤΟΝ ΕΞΟΧ. ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΤΑΝΖΑΝΙΑΣ

**Την Δευτέρα 18<sup>η</sup> Φεβρουαρίου ε.έ., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄** στα πλαίσια της ποιμαντικής επισκέψεώς του στην Τανζανία, συναντήθηκε με τον Εξοχ. Πρόεδρο της χώρας, κ. Jakaya M. Kikwete στο Προεδρικό Μέγαρο.

Κατά την θερμή υποδοχή που επεφύλαξε στον Σεπτό Προκαθήμενο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας ο Πρόεδρος της Τανζανίας, ο Μακαριώτατος είχε την ευκαρία να παρουσιάσει τόσο την ιστορική πορεία του Πατριαρχείου, όσο και την πολυσχιδή δράση του στην Αφρικανική Ήπειρο στα φιλανθρωπικά και κοινωνικά θέματα.

Ιδιαιτέρως, μίλησε για το έργο που επιτελεί η Ορθόδοξη Εκκλησία στη χώρα της Τανζανίας μέσω των δύο Ιερών Μητροπόλεων, της Ι. Μητροπόλεως Ειρηνουπόλεως και της Ι.Μητροπόλεως Μουάνζας, τονίζοντας την συνεισφορά τους στην εκπαίδευση και κυρίως στην υγεία, με την δημιουργία πολλών κλινικών σε όλη τη χώρα και την φροντίδα που παρέχουν πολλές εθελοντικές ιατρικές αποστολές από την Ελλάδα.

Με την σειρά του ο Πρόεδρος ευχαρίστησε τον Μακ. Πατριάρχη για την τιμή να επισκεφθεί την χώρα και τον ίδιο, τον διαβεβαίωσε ότι η πολιτεία και οι τοπικές αρχές θα είναι πάντοτε αρωγοί στο έργο της Ορθόδοξου Εκκλησίας, η οποία συνδράμει κατά πολύ τον λαό της Τανζανίας και εντυπωσιάστηκε όλως ιδιαιτέρως για τις πρωτοβουλίες του Μακ. Πατριάρχου για την αντιμετώπιση της μάστιγος του HIV/AIDS στην Αφρική.

Επίσης, αναφέρθηκε με θερμά λόγια και στην υπερεκατονταετή παρουσία της Ελληνικής Κοινότητας στην Τανζανία, εξέφρασε την χαρά του διότι οι Έλληνες που διαβιούν και εργάζονται στη χώρα είναι φιλοπρόοδοι, εργατικοί και φιλήσυχοι πολίτες, συμβάλλοντας και αυτοί στην ανάπτυξη και την ευημερία της χώρας.

Τέλος, ο Μακ. Πατριάρχης ευχαρίστησε τον Εξοχ. Πρόεδρο κ. Kikwete για την εγκάρδια υποδοχή και την ουσιαστική συζήτηση που είχαν και κατακλείοντας τον λόγο του, του απένειμε τον Μεγαλόσταυρο του Τάγματος του Λέοντος της Αλεξανδρείας.

Στην συνάντηση του Μακαριωτάτου με τον Πρόεδρο της Τανζανίας, την οποία πρόβαλαν όλα τα Μ.Μ.Ε. της χώρας, παρέστησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Ειρηνουπόλεως κ.Δημήτριος και Μουάνζας κ.Ιερώνυμος, ο Εντιμ. Αναπληρωτής Πρέσβης της Αιγύπτου στην Τανζανία κ.Ιbrahim Hamza Ibrahim, ο Παν. Αρχιμανδρίτης κ.Μελέτιος Κούμανης, και ο Πρόεδρος της Πανταγκανικής Ενώσεως Ελλήνων κ.Δημήτριος Μανθεάκης.

Τις επόμενες ημέρες η Α.Θ.Μ. θα συνεχίσει την ιεραποστολική περιοδεία στην ενδοχώρα όπου θα επισκεφθεί τις 61 Ενορίες και τα 4 Ιεραποστολικά Κλιμάκια.

Αρχιμ. Μελέτιος Κούμανης.